
 
 

Apponyi‐kastély és parkja, Lengyel  
Cím: 7184 Lengyel, Petőfi u. 5.  X koord.: 18,371184949 
Tel.: 3674582513   Email: apponyi.lengyel@deliaszc.hu  Y koord.: 46,378625693 
Értékesség:  kiemelten értékes, országos jelentőségű  Tulajdon: állami 
Műeml. véd.: műemlékileg védett  Term. véd.: helyi védettségű terület 
Kód: 214    Terület: 30,6 ha 

 

A kastélyépületet gróf Apponyi József építtette 1829‐ben klasszicista stílusban. 1905‐ben, az átépítés 

során eklektikus stílusjegyeket is kapott az épület 

és ezt követően ‐ az Apponyi‐család kihalása után 

funkciója több alkalommal  is változott. Korábban  

az  Apponyi  Sándor  Mezőgazdasági 

Szakközépiskolának  és  Szakmunkásképző 

Intézetnek adott otthont.  

Kertleírás: A műemlék jellegű épületet nemrégen 

tatarozták, az azt körülvevő francia kertépítészeti 

elemeket  tükröző  előkertet  csodálatosan 

helyreállították,  a  park  központi  részén  lévő 

kastály  festői  látványt  nyújt.  A  parkot  egy 

Sedlmayer nevű osztrák kertépítő tervezte, de az 

1870‐es  években  Abel  Lothar  bécsi 

kertészmérnök  jelentős mértékben átalakította. 

Az  angolpark  jellegű  növénygyűjteménynek 

elsősorban  az  idős  örökzöld  fái  a  mutatósak. 

Különösen  lenyűgözőek  a  30‐35  méter  magas 

mamutfenyők  (520  és  568  cm‐es 

törzskörmérettel),  és  nagyon  szépek  az  idős 



 
 

duglász‐ és  jegenyefenyők, a simafenyők, a tuják és a tiszafák. Az  idős szoliter fák közül a tölgyek, a 

hársak, a juharok és a platánok érdemelnek említést, de talán valamennyi közül a leglátványosabb a 

kastély mögött álló hatalmas vérbükk 449 cm‐es törzskörmérettel. Nagyon szép az északi udvar kerti 

részén  kialakított  bukszus‐  és  tiszafacsoport,  a  tavaszi  virágzás  idején  festői  látványt  nyújtanak  a 

tulipánfák. A közelmúltban megkezdték a park elvadult részének rehabilitálását  is, kiszabadították a 

buja növényzet fogságából a kastély egykori tulajdonosának hálaadó emlékoszlopát, eltávolították a 

spontán betelepedett fás szárú növényeket és megkezdték a park helyreállítási munkáit. Az igyekezetet 

látva, nem hiú remény azt hinnünk, hogy ez lesz a Dél‐Dunántúl legszebb, leglátványosabb, arborétum 

jellegű kastélyparkja. Remélhetőleg a  terület kezelője gondol majd azokra a  látogatókra  is, akiknek 

érdeklődése a növényvilág iránt az átlagnál nagyobb és ismertető táblákkal jelzik majd a fák, cserjék és 

az  érdekesebb  lágy  szárú  növények  nevét,  elterjedési  területét  stb. A park madárvilága  feltűnően 

gazdag, jó tükre a környező dombvidéki erdők madárfaunájának. A tavasszal ide látogatót nemcsak a 

táj  szépsége,  hanem  jó  levegő  és madárdal  is  fogadja.  A  park megtekintését  az  intézet  vezetője 

engedélyezi. Jelenlegi területe 30,5 ha. A kastélykert helyi jelentőségű védett természeti terület. 

   




